

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7  
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 - Pt.  
membri lunar 100.000 - Pt. In-  
terprinderi anual 5.000.000 lei.

## Declarația drepturilor omului

Marea Revoluție franceză din 1789 încă nu ar fi încrustat în istorie altceva decât faimoasa declarație a omului și încă a rămâne cea mai importantă mișcare de resurrecție a drepturilor omului și încă ar rămâne cea mai importantă mișcare de resurrecție a lumii față de întunecul ultimelor vestigii ale regimului feudal și absolutist. Prin această omenire a făcut un pas uriaș în evoluția ei de organizare și vederea luptei care a început și care nici azi nu a încetat pentru creșterea unei lumi "desfăcătoare" din mâinile exploatare.

S-a spus pe drept cuvânt că Marea Revoluție a fost una a burghezilor, la care a aderat apoi proletariatul; recunoscând sub pironescul nume "mortalizat de istorie", sans-culottes

Poporul cu un singur obiectiv - reacțiunea împotriva absolutismului - revoluția franceză în desfășurarea ei adoptă rând pe rând puncte de vedere tot mai radicale, sub influența gânditorilor socialiști, în special a lui Gracius Babeuf, vizionarul general al unei lumi mai bune, poate prea idealice pentru a fi construită de o singură generație.

Poporul pe făgașul incontrollabil a declanșării tuturor pasiunilor și pașimilor politice, în scurt timp, revoluția începe să-și "mănânce proprii săi copii" cum se spune în termenii populației și astfel cad însăși deschiștorii de drumuri: Danton, Robespierre, Marat.

Dar până acolo, revoluția franceză se mortalizează printr-un simbol: dă rămas-bun Bastiliei, nașea închisoare a regimului absolutist, începând a reacțiunii și a feroarei exercitări de clasă nobililor, care în fața propriei ei pieiri, nu înțelegea că dea din mână privilegiile.

Pentru a nu se mai repeta trecutul și fantomele acestuia să nu mai reapară, spiritul francez, în marea lui generozitate rediscutează faimoasa declarație a drepturilor omului, piatră de hotar în evoluția lumii moderne.

Ce înseamnă în fapt această declarație? Ea conștințe libertatea de gândire, de asociere, de întrunire și presă, lucruri de drept revoluționare pentru veacul al 18-lea, când oamenii erau simplii pioni în jocul asupririlor. Nicădăz încă atunci, omul nu suferise o mare ingereun chiere, spiritul nu fusese mai subjugat închis în tarcul pe care mobilitatea îi împunea cu iluzia primejdioasă și credința desăvârșită că prin nimicirea omului s'ar putea ucide ideea de renaștere, de evoluție, de trai mai bun pentru toți indiferent de clasă socială din care face parte individul.

Dărâmandu-se Pastiliv, au fost dălamate toate barierele care îngre-

## Declarațiile dlui Bidaut:

# Conferința celor 16 state nu se va ocupa de obiective politice, ci numai economice

## Cum a decurs sedinta inaugurala de Sambata

PARIS, 13. - Conferința convocată de Anglia și Franța la Paris pentru a studia planul Marshall privind la reconstrucția Europei, a fost deschisă Sâmbătă după amiază în prezența celor 16 state participante. Președintele conferinței a fost ales d. Ernest Bevin, ministrul de externe al Angliei.

Cu prilejul deschiderii conferinței, dsa a precizat că reuniunea de la Paris are un caracter strict economic și nici decum politic, iar d. Bidaut ministrul de externe al Franței a declarat că:

Reuniunea de la Paris nu e îndreptată împotriva niciunui stat sau grup de state și ea nu atinge întru nimic suveranitatea țărilor participante, ci din contră, le întărește.

Și d. Bidaut a precizat: Oricare din țările invitate poate să atașeze ulterior și să participe nu numai la conferință, ci și la opera de reconstrucție a Europei.

După sedinta inaugurală de Sâmbătă, s'a constituit o comisie de procedură.

Eri, Duminică după amiază conferința a ținut a doua ședință de lucru prezidată tot de d. Bevin.

Reuniunea a aprobat planul de lucru recomandat de comisia de procedură, care sugerează adoptarea unor metode lucru dinamice și elastice, respectându-se în proporție de 100% principiile democratice. Sugestiile comisiei de procedură precizează că și ulterior vor putea participa la conferință oricare din statele Europene.

Printre hotărârile luate în cursul zilei de eri, este instituirea unui comitet de coordonare care la rândul său

va întocmi un plan pe patru ani, în vederea alcătuirii acestui plan vor fi formate patru comisii în sarcina cărora va cădea examinarea problemelor de agricultură și agricultură fier și oțel, forța motrică și comunicații. Planul vor fi întocmite astfel încât să nu aducă nici un prejudiciu sau violare suveranității și intereselor țărilor europene.

Comitetul de coordonare se va întruni din nou azi după amiază, iar conferința se va întruni numai mâine.

O lume mai bună mai dreaptă, mai cinștia. Și ea se va crea  
L. VOITA

va întocmi un plan pe patru ani, în vederea alcătuirii acestui plan vor fi formate patru comisii în sarcina cărora va cădea examinarea problemelor de agricultură și agricultură fier și oțel, forța motrică și comunicații. Planul vor fi întocmite astfel încât să nu aducă nici un prejudiciu sau violare suveranității și intereselor țărilor europene.

Comitetul de coordonare se va întruni din nou azi după amiază, iar conferința se va întruni numai mâine.

Marți după amiază în ședință ordinară de lucru.

MOSCOVA, 13. - Într-un comentariu difuzat de poșta de radio Moscova, în legătură cu conferința de la Paris se arată că aceasta este o simplă formalitate cu menirea de a înregistră planurile anglo-franceze. Din această cauză, conferința va dura numai 3-4 zile după care toate chestiunile puse în discuție vor fi transpuse spre studiu.

(Continuare în pag. 4-a)

## Comunicatul comitetului central P.S.D.

Comitetul Central al Partidului Social Democrat s'a întrunit în ședință la 8 Iulie a. c.

Luând în discuție problemele la ordinea zilei, a hotărât următoarele:

1. Confirmă rezoluția Comitetului Executiv din 6 Mai a. c. cu privire la situația politică și atitudinea partidului, bazată pe:

- a) Directivele stabilite de congresul din 10 Martie 1946 al partidului, precum și instrucțiunile ulterioare întemeiate pe principii:
- unității de acțiune a clasei muncitore în FUM;
- colaborării cu toate forțele și cure, democratice, unite în S. P. D.;
- luptei împotriva tuturor elementelor și partidelor reacționare;

- a politici externe bazate în primul rând pe prietenia strânsă cu URSS, care constituie îndreptarul esențial al acțiunii partidului social democrat;

b) Secretariatul General al partidului este însărcinat să execute și să supravegheze îndeplinirea întocmai a acestor directive. Se vor aplica sancțiuni severe, mergând până la excluderea celor care prin compromiterea lor căunează intereselor partidului, sau nu se conformă directiveor și disciplinelor lui.

c) Reincluse convingerea sa că astăzi mai mult decât oricând, problemele care se pun clasei muncitore și țării noastre, nu pot fi rezolvate decât prin unitate de acțiune a celor două partide muncitorești în FUM.

Delegația partidului din Comitetul Central de FUM este îndrumată să activeze cu toată hotărârea pentru desăvârșirea acestor acțiuni, atât pe lângă principii cât și pe cel practic.

2. În căpin acord cu măsurile economice ale guvernului, Comitetul Central îndrumă pe toți membrii partidului să sprijine opera de redresare a țării.

3. Dă mandat Secretariatului general să vegheze ca toate comprimările de salarii publici să fie efectuate în spirit obiectiv, în conformitate cu prevederile Jurnalului Consiliului de mîniștri, iar eventualele greșeli să fie îndreptate.

4. Comitetul Central își exprimă cu fermitate convingerea că alegerile sindicale se vor desfășura în cea mai strânsă colaborare dintre membrii socialiști și comuniști ai sindicatelor, cu aplicarea principiului democrației muncitorești care implică dreptul la libertate a sindicatelor de a propune și alege candidații pe baza dispozițiilor statutare și legale, fără înmășinarea organelor străine de mișcarea sindicală și înlăturarea elementelor reacționare.

5. Ratifică data congresului general care se va ține la București la 4 Octombrie 1947.

In piata liberă

Prețul grăului face salturi inexplicabile

Este bine știut, că prin decizia Ministerului Industriei și Comerțului, agricultorii producătorii de cereale, după predarea cotelor către stat și a plății în natură a...

Informațiuni

ARIUS, Asociație Română pentru stângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică, Filiala Arad, aduce la cunoștință tuturor membrilor săi, că sunt rugați a trece pe la Secretariatul filialei din B-dul Regina Maria 12, etaj I, între orele 8-13 și 6-7 d.m., pentru schimbarea carnetelor de membru și pentru achitarea cotizațiilor.

PUBlicaȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 21 Iulie a. c. ora 12 se va ține licitație publică la Atelierele Principale CFR Arad, pentru aprovizionarea cu materiale electrice necesare instalațiilor de lumină și forță din halele atelierei.

Cu aceste materiale se vor executa 3900 m. coloană în sub Panzer de 135 și 136 cu accesorii cuplulate la locație.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 38-110 din LCP.

D-ții ofertanți vor depune în plus șchis separat și sigilat odată cu oferta și garanția provizorie de licitație de 5 la sută.

Doșarul cu tabloul materialelor și cartul de sarcini se pot consulta în fiecare zi de lucru la Serviciul Atelierei Principale CFR Arad.

Șeful Serv. Atel. CFR Arad Ing. Casacenco V.

PUBlicaȚIUNE

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 21 Iulie a. c. ora 10, se va ține licitație publică la Atelierele Principale CFR Arad, pentru darea în antrepriză a lucrărilor de manoperă necesare la construcția clădirii substației de transformatori din Atelierele Principale CFR Arad.

D-ții ofertanți vor depune în plus separat sigilat odată cu oferta și garanția de 5 la sută.

Doșarul lucrării cu desene și așezu-rătoarea se pot consulta în fiecare zi de lucru la Serviciul Atelierei CFR Arad, între orele 11-13, menționându-se că proiectul de beton armat cade în sarcina adjudicatariului lucrării.

Șeful Serv. Atel. CFR Arad Ing. Casacenco V.

ARRO Marlene Dietrich Pasiunea fatală

Impozitul agricol, sunt liberi să dispună de cantitățile de cereale ce le-au rămas.

În urma acestor dispozițiuni, a început acum câteva zile treerea grăului și a păștelor în tot județul. Ca urmare, pe piețele din județ au și apărut primele cantități de grâu nou spre vânzare.

Astfel, la Pâncota, în cursul zilei de Sâmbătă au fost aduse pe piață, cantități importante de grâu și orz. Transacțiile încheiate au fost foarte importante, nu numai prin cantitățile vândute, ci și din cauza prețului. De dimineață, prețurile au oscilat între 8 și 10 milioane pentru 100 kg. Orzul a fost oferit de la început la opt milioane pentru 100 de kg. menținându-și prețul până la încheierea prețului.

Cererile de grâu au fost foarte multe, mai cu seamă din partea moldovenilor și moșierilor din Valea Crișului Alb. Trenurile care au plecat în cursul zilei de Sâmbătă în direcția Brașov și Arad, au fost supraîncărcate cu saci de grâu.

În timp ce la Pâncota au fost înregistrate prețurile arătate mai sus, la Sebiș grăul s-a vândut tot în cursul zilei de Sâmbătă, la prețuri care au oscilat între 14 și 18 milioane pentru 100 de kilograme. Diferența aceasta de preț între două puncte suficiente de apropiate, este inexplicabilă.

E de notat că îndată ce a început treeratul, prețurile au cedat, coborând de la 22 milioane lei la 14-18 milioane pentru Sebiș - regiune de deal - și 7,5-8 milioane la Pâncota.

Se crede că în măsură ce cantitățile de grâu treerat vor crește, se vor înregistra noi scăderi de prețuri.

MULȚUMIRE PUBLICĂ Mulțumim și pe această cale tuturor rudenilor, prietenilor și cunoștințelor, care cu prietenia încetărită din viață a soției mele, respective a fiicei noastre, au încercat să ne aducă o mângâiere prin participarea lor la serviciul religios al înmormântării Familiei Evelley și Vikol

ROYAL Un mare succes: Cei trei mușchetari Repr. la 2.30, 5 și 7.30

SAVOY Katia cu Danielle Darrieux. Repr. 3-5 7-9

SPORT

ECHIPA FERVIARA ROMÂNĂ ÎN VINOȘTOARE LA BUDAPEȘTA

Budapeșta. - Duminică a început campionatul feroviar european și echipa română a obținut o victorie frumoasă, învingând echipa Austriei. În această serie Jugoslavia a învins Italia. Rezultatele:

România-Austria 2 (2:1). Echipa românească a jucat excelent și și-a meritat complet victoria. Golurile au fost marcate de Lungu, Filoti, Cristoiu, și Mari.

Jugoslavia-Italia 4:0 (0:0). Jugoslavia au câștigat dețesat cu golurile marcate în repriza a doua.

ITA A INVINS ULTIMUL ADVERSAR DIN DIVIZIA NAȚIONALĂ

În cadrul Diviziei Naționale A) s-au disputat 2 partide una la Cluj și una la București. ITA a câștigat față de Universitatea, în meciul Juventus-Carmen a soldat un draw. Rezultatele au fost:

ITA-Universitatea 5:3 (3:2). Textingiu au jucat excelent, mai ales în prima repriză. Golurile au fost marcate de Kovacs (3), Bonyhadi și Stiebinger, respectiv Vigu II (2), și Dașcălu. Arbitru d. Ceaușeanu.

Juventus - Carmen 3:3 (1:1).

Clasamentul este după cum urmează

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. 1. IIA 26 20 4 2 94 35 44, 2. Carmen 26 14 5 7 90 44 33, 3. CFR Tim. 26 14 5 7 63 57 33, 4. Juventus 26 15 2 9 60 37 32, 5. CFR Buc. 24 13 5 6 64 27 51, 6. Ciocanul 26 12 6 8 87 40 30, 7. Libertatea 26 12 4 10 66 49 28, 8. Ferar 25 12 4 9 42 29 28, 9. Universit. 26 11 3 12 54 41 25, 10. Dermagant 26 10 3 13 52 60 23, 11. UDR 25 8 4 13 46 64 20, 12. Jiu 26 7 4 15 39 67 18, 13. Prahova 26 5 1 20 28 97 11, 14. FC Craiova 26 2 = 24 23 113 4

AMEFA A AJUNS LA LOCUL DOI ÎN CLASAMENTUL DIVIZIEI B

În Divizia B) Duminică s-a disputat ultima partidă la Arad, în care AMEFA a învins cu scorul de 10:0 (3:0) pe echipa Răsăritul de la Caracal.

Roș-negrii au câștigat dețesat cu golurile marcate de Szabo (5), Florea (4) și Benze. Arbitru d. Cadja. La București, Unirea Teicelor a învins Electrica cu 4:3 (2:1).

Clasamentul este următorul:

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. 1. U. Tricolor 28 21 4 3 112 34 46, 2. AMEFA 28 19 4 5 71 28 42, 3. Politehnica 28 19 4 5 88 31 42, 4. Sperta 28 15 3 5 71 35 38, 5. Venus 28 14 3 11 68 46 31, 6. CFR Arad 28 12 6 10 49 50 30

Table with 4 columns: Rank, Team, Goals, Points. 7. Electrica 28 12 5 11 52 45 28, 8. CFR Simeria 28 12 2 14 51 64 26, 9. CAMT 28 11 3 14 55 53 25, 10. CFR I. Sev. 28 11 2 15 36 58 24, 11. Gloria 28 8 4 16 35 53 20, 12. SSMR 27 8 2 17 36 71 18, 13. CFR Cariova 27 6 4 17 23 63 16, 14. Răsăritul 28 6 2 19 50 110 15, 15. 23 August 28 7 = 21 30 89 14

SOTER A AMELIORAT DIN NOU RECORDUL NAȚIONAL

Prețul. - La intrarea de atletism timporeanul Soter a ameliorat din nou recordul național la sărituri în înălțime, stabilind cu 190 cm. La 100 m. peș Ion Mojan a fost învingător cu 10.9 Sec.

SPARTA ÎNVINȘTE LA ORADEA

Duminică s-a disputat la Oradea meciul Libertatea - Sparta, care s-a terminat cu rezultatul 3:2 (1:2). Sparta a fost un adversar egal și arbitru Negrea a acordat un penalty imaginar, cu care ordonari au câștigat Sarovetzky, Spilman și Berăky (din 11 metri), respective Moska și Păflă sunt autorii punctelor.

LA REVANȘA TIP. DIECEZANA A INVINS PRESA DEMOCRATA CU SCORUL 3:0 (1:0)

Ca meci de deschidere la AMEFA - Răsăritul s-a jucat meciul între echipele de fotbal a celor două întreprinderi locale, de data aceasta echipa Diecezanei care a jucat mai bine a câștigat pe meci acest meci de revanșă.

CONCURSUL REGIONAL DE TENIS

Duminică a început concursul regional de tenis, având loc lupte frumoase. În simplu doruși categoria Ia s-a ajuns la finală și în cele 2 semifinale au fost rezultatele următoare: Grünwald - Tercau 7:5, 0:7, Wille - Löwinger 6:3, 6:0. Finala se va disputa azi după amiază pe terenul ITA. Dublu domnișinelor: Grünwald Wille - Tercau, Löwinger 6:3, 6:0. În celelalte probe încă nu s-a ajuns la finală.

Mica publicitate

CUMPAR Bicicletă pentru damă. Adresa la ziar.

CAUT o cameră mobilată de închiriat, eventual cu încălzire. Adresa la ziar.

POSED aparat de fotografiat Leica și aparat de mărit. Caut combinație pentru formarea unui atelier fotografic sau cu unul existent. Oferte scrise la ziar, sub „Amator”.

PIERDUT Buletinul Bir. Populației și Carnetul CFR, Dihei Ștefan Arad, Micini 29. Le declar nule.

Sa deschis! Grădina de vară CORNUL VANATORULUI Grătar special Vizitați! in fiecare seara mare program artistic Vinuri alese

# Folosirea rațională a forțelor de muncă

In ce condițiuni vor putea fi comprimați salarii disponibili, despăgubirile ce vor primi — Jurnalul Președinției Consiliului de miniștri

In Rezoluția C. E. a Confederației Generale a Muncii, a fost și un capitol care se ocupă de folosirea rațională a forțelor de muncă, în toate ramurile de activitate. În acest scop, a și fost creiată o comisiune Interministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară cu atribuții largi care să se ocupe cu această problemă, să aducă soluții și să hotărască în consecință.

In urma celor discutate, această comisiune a ajuns la următoarele, concretizate într-o decizie a Președinției Consiliului de Miniștri:

In conformitate cu hotărârea comisiei interministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, Președinția Consiliului de Miniștri a decis printr-un Jurnal condițiile în care întreprinderile industriale, comerciale, de transport și altele, vor aplica toate măsurile menite să sporească randamentul muncii.

Toate întreprinderile care au salarii disponibili, sunt obligate să declare în scris și motivate pe categorii, în termen de 7 zile de la apariția Jurnalului Consiliului de Miniștri, capacitatea de producție, gradul de ocu-

pașie, de ce nu lucrează cu întreaga capacitate, numărul total al salariiștilor, numărul salariiștilor necesari și numărul salariiștilor disponibili.

Toate aceste date vor fi făcute pe propria răspundere.

Va fi considerat necesar ocel număr de salariiștilor, care asigură producția și bunul mers al întreprinderii printr-o muncă de 8 ore pe zi într-un schimb, sau 48 ore săptămânal, cu randament normal ținând seamă de capacitatea de producție și de posibilitatea de aprovizionare cu materii prime.

La determinarea numărului de salariiștilor necesari întreprinderii, se va avea în vedere menținerea celor calificați cu o comportare bună, conștiințioși, cu stagiu în producție și cu productivitate ridicată. Derogări de la durata timpului de lucru, nu se pot face decât cu aprobarea Ministerului Industriei și Comerțului și al celorlalte departamente în sfera de activitate a fiecăruia.

Jurnalul stabilește modul de întocmire al tabelelor de salariiștilor, care vor fi înaintate în 3 exemplare, comisiunii pentru folosirea rațională a forțelor de muncă în raza căreia este întreprinderea. Comisiunea va trimite un exemplar sindicatului din zona și localitatea respectivă, un altul Comisiei centrale, iar al treilea va fi păstrat de comisiune.

Obligațiile întreprinderilor care au lipsă de brațe de muncă

Întreprinderile care au lipsă de personal vor înainta comisiunii pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă și Comisiei Centrale ce vor fi constituite în acest scop, tabele de posturile vacante pentru salariiștilor necalificați, iar pentru cei calificați tabelele vor fi înaintate Comisiunii Centrale care va funcționa în București pe lângă Ministerul Muncii și va fi

compusă din următorii membrii: Un delegat al Ministerului Muncii, un delegat al Ministerului Industriei și Comerțului al Ministerului Alacerilor Interne, Agricultură Domenii, Finanțe, Muncă și Petrol, Comisariat. Pe baza acestor tabele de posturi vacante comisiunile de mai sus vor proceda la repartizarea personalului necesar, care va fi recrutat din disponibilul dat de alte întreprinderi.

Tabelele vor conține numărul posturilor vacante, pregătirea profesională și studiile necesare.

Comisiunile vor funcționa în localitățile Inspectoratelor Muncii Camerelor de Muncă sau Primăriilor. În localitățile care vor fi stabilite și vor avea ca atribuțiune să hotărască asupra declarațiilor și tabelelor depuse relativ la salariiștilor disponibili cum și să propună spre repartizare repartizarea salariiștilor necalificați.

Activitatea acestor comisii, condițiile și normele de funcționare ale comisiunilor pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă, va fi supravegheată de Comisiunea Centrală. Comisiunile centrale vor judeca deasemeni apelurile acestora pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă, putând rezolva și din oficiu hotărârile laute.

## Clasarea salariiștilor disponibili

Salariiștilor puși în disponibilitate pe baza hotărârii Comisiunii pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă, vor părăsi întreprinderea în 48 ore de la data hotărârii, fiind înregistrați pentru plasare. Repartizarea salariiștilor disponibili astfel cum va fi hotărâta de comisiunile prevăzute, este obligatorie atât pentru întreprinderi cât și pentru salariiștilor. Executarea deciziilor de repartizare se va face de către organele CGM în colaborare cu Oficiile de plasare ale Ministerului Muncii, potrivit normelor ce se vor stabili de către Comisiunea Centrală.

Sindicatul are dreptul să susțină interesele salariiștilor comprimați în fața comisiunilor pentru repartizarea rațională a forțelor de muncă, iar Confederația Generală a Muncii față de Comisiunea Centrală.

Întreprinderea la care vor fi repartizați salariiștilor disponibili sunt obligați să recunoască acestora drepturile ce decurg din vechimea lor în câmpul muncii, precum și cele ce decurg din vechimea în întreprinderea din care provin.

Despăgubirea salariiștilor comprimați

Salariiștilor care vor părăsi întreprinderea conform normelor Jurnalului, au dreptul la următoarele indemnizații:

Cei repartizați la altă întreprindere, salariul cu accesoriile pe o lună; cei care nu au fost repartizați la altă întreprindere, salariul cu accesoriile pe două

luni; cheltuielile de mutare ale salariiștilor angajați sau repartizați, sunt suportate de întreprinderea care îi angajează.

Salariiștilor declarați disponibili și care nu au fost repartizați la alte întreprinderi, au dreptul în termen de 30 zile de la data când au părăsit întreprinderea, la un certificat gratuit de transport pentru ei, familia lor și bagaj. Certificatele de transport vor fi eliberate în contul Statului de către CFR în baza cererilor ori-căroră dintre comisiunile mai sus arătate.

Jurnalul stabilește în partea II naia sancțiunile ce se vor aplica tuturilor celor ce vor încălca decizia de mai sus, abrogând totdeodată orice dispoziții contrare acestora.

Cititi și răspândiți

Libertatea poporului

C I N E M A

CORSO: „Regina Navalului”.

FODUM: „Testamentul”.

ROYAL: „Contraspionaj”.

ARO: „Pasiunea fatală”.

SAVOY: „Katia”.

ECONOMATUL

MESERIAȘII PATRONI Nr 1

roagă patronii a lua parte la adunarea generală extraordinară

care va avea loc la Federația Meseriașilor în ziua de 15 Iunie 1947, orele 5 dim. Ordinea de zi: Aproximativitatea de lucru. — Comitetul

## Economatul Funcționariilor Publici distribuie zahăr

Economatul Funcționariilor Publici Arad, aduce la cunoștința instituțiilor și a familiei IOVR a căror funcționari și pensionari sunt membrii în Economat și cari au fost reinscriși în termenul legal, că începând de Lună 14 Iulie 1947, se distribuie coșul de zahăr.

## Orarul magazinelor de coloniale

Inspectoratul Regional al Muncii Arad este sesizat că unii patroni de magazine de coloniale nu respectă orarul de vară, de deschidere și închidere, stabilit de Comisia Paritară de pe lângă acest Inspectorat în ședința din 18 Iunie 1947, care este următoarea:

Magazinele de coloniale vor deschide dimineața între orele 7.30—13, iar după masă între orele 16.30—19.

Magaziile de coloniale de la periferie vor putea deschide dimineața la orele 6.30, iar seara vor putea închide la orele 20, însă angajații nu vor fi obligați să vină la prăvălie decât la orele fixate la aliniatul 1.

Se atrage atenția acestor patroni să intre în legalitate, întrucât în zilele următoare organele Inspectoratului vor face un mințios control iar contravenienții vor suferi rigurile legii.

## VIZAREA PAȘAPOARTELOR

oriunde și îndeplinirea altor încredințări în București și străinătate.

Rezolvări sigure și letine „OLYMPIKON” birou de viză și vize, Arad, Brătianu nr. 2—4. Tel. 20-42

Zahărul se distribuie pe luna Mai a.c. câte 250 grame de persoană la preț de cca 140.000 per kgr. Plus 500 lei costul ambalajului pentru fiecare rație.

Instituțiile a căror funcționari domiciliază în mediul urban vor prezenta tabele în dublu exemplar și bonul Nr. 3 „zahăr” din cartelele eliberate de Primăria Municipiului Arad.

Membrii din mediul rural vor prezenta tabele în dublu exemplar semnate de membrii pentru care se ridică competența.

Pentru ambele categorii, la ridicarea zahărului, se va prezenta și legătura mașină de la Economat.

Toți funcționarii și pensionarii nu vor putea ridica zahărul decât prin instituția care le-a făcut reinscrierea și care va certifica pe a sa răspundere, că membrii din tabele au fost reinscriși în termen și în conformitate cu decizia Nr. 4149—1947 a Ministerului Industriei și Comerțului.

Delegații instituțiilor cât și a Comitetelor de plasă se vor informa la Economat, de data exactă când urmează a ridica coșul de zahăr în baza itinerarului stabilit.

Termenul de distribuție până la 24 Iulie a.c.

Corso Repr. 3, 5, 7, 9.

AZI:

V I K Y

cu Bănsony Rozsi și Javor P.

AZI un film uriaș la

FORUM

TESTAMENTUL

cu: Ingrid Bergman, Warner Baxter, Susan Hayward. — Un film mai frumos și mai mișcător decât AU FOST CINEMII!



# Ultima oră

## Delegația guvernamentală română călduros salutată de d. Dimitroff

SOFIA, 14. — Delegația guvernamentală română a sosit ieri în vizită oficială la Sofia. În întâmpinarea delegației guvernamentale române, eu leșit d. Gh. Dimitroff, președintele Consiliului de miniștri bulgar, membrii guvernului, membrii corpului diplomatic din Sofia și o mulțime imensă. Cuvântul de bun venit a fost rostit de d. Gh. Dimitroff. Din partea delegației guvernamentale române a vorbit d. Petru Groza, exprimând sentimentele poporului român față de poporul bulgar, cum și credința unei rodnice activități viitoare în toate domeniile.

Dela gară, delegația guvernamentală română a străbătut stră-

zile capitalei bulgare până la hotelul Bulgaria, unde delegația este găzduită.

În legătură cu vizita guvernamentală română în Bulgaria, în

treaga presă a statului vecin și prieten, consacră României articole elogioase.

## D. Marshall va rosti azi un important discurs

WASHINGTON, 14. — În cursul zilei de azi generalul Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, va rosti un mare discurs de politică externă. Discursul va fi rostit la reuniunea anuală a guvernatorilor americani. Din știrile difuzate de corespondenții de presă, se pare că generalul Marshall va vorbi despre

aplicarea planului american pentru reconstrucția Europei.

În cursul zilei de azi, președintele Truman va avea o întrevedere cu fruntașii celor două partide politice din Statele Unite. Cu acest prilej vor fi discutate problemele de actualitate din domeniul politicii interne și externe.

## Forțele de guerilă grecești au încercuit orașul Corizza

ATENA, 14. — Știri primite la Atena anunță că formațiunile de guerilă și-au intensificat din nou activitatea în ultimele zile, iar duminică

înainte de amiază, au încercuit orașul Corizza. Luptele sînt în curs, formațiunile de guerilă exercitînd o mare presiune asupra garnizoanei.

## Alți subofițeri britanici răpiți de Irgum Zwei Leumi

IERUSALIM, 14. — În Palestina situația a devenit din nou încordată din cauza răpirlilor, în cursul zilei de Vineri a doi subofițeri britanici. Cercetările începute cu acest prilej de autoritățile militare britanice sînt foarte ample, însă până acum nu au dat niciun rezultat. Între timp, organizația clandestină Irgum Zwei Leumi, a difuzat un comunicat,

prin care arată că își asumă răspunderea pentru răpirea celor doi subofițeri britanici.

Pe de altă parte, după cum se anunță din Ierusalim, comisia internațională de anchetă pentru Palestina, a ascultat ieri pe reprezentanții partidului comunist evreesc. Acestia au cerut imediată retragere a trupelor britanice din Palestina.

## Acord comercial între Uniunea Sovietică și cehoslovacia

PRAGA, 14. — Întreaga presă cehoslovacă este preocupată în mod intens de noul acord comercial și economic dintre Uniunea Sovietică și Cehoslovacia, acord încheiat pe termen de 5 ani. În sensul acestui acord, Uniunea Sovietică va livra Cehoslovaciei cereale, produse agricole

cole, lână, cărbuni și alte materii prime iar Cehoslovacia va livra în schimb, produse industriale, mașini, zahăr etc.

Deși atenția presei este concentrată asupra acestui acord, se arată că Cehoslovacia va continua să strângă legăturile și cu statele occidentale.

## Este interzisă extracția făinei albe

Ministerul industriei și comerțului, în completarea măsurilor luate în legătură cu recolta nouă a dat o decizie prin care morilor li se interzice în mod categoric extracția făinei albe. Decizia interzice deasemenea fabricarea covrigilor, prăjiturilor și a altor

produse făinoase în afară de pâinea fabricată din extracția legată.

Decizia amintită prevede, deasemenea sancțiuni severe împotriva celor ce pun în vânzare lână amestecată cu ipsos, hurnă sau măcare furajoră.

## Lucrările conferinței dela Paris

(Urmare din pag. 1-a)

dere unor subcomitete. Pe urmă statele participante vor fi duse în fața unor fapte împlinite, deoarece subcomitetele vor lucra numai după instrucțiuni primite dela Washington prin intermediul Franței și Angliei. În felul acesta procedura adoptată de inițiatorii conferinței dela Paris, nu este democratică și prin urmare nu va putea avea succes.

MOSCOVA, 14. — Tot în legătură cu conferința dela Paris, ziarul Pravda constată într-un comentariu publicat ieri că nici Anglia și nici Franța nu au reușit să realizeze planificarea lor economică și din cauza acestei ambele țări trec printr-o acută criză economică. Este încă în așteptarea întregii opinii publice parașutarea în scopul turilor din Anglia, semnul că nu există al crizei economice.

În acest răstimp Anglia menține încă sub armă trei milioane de oameni, care ar putea fi utilizați în alte părți și în special spre mărirea producției, așteptând salvarea dela dolari.

Această lucră se petrece și în Franța, unde planul Momeș nu poate fi considerat un plan economic eficient, deoarece se bazează nu pe propriile forțe, ci pe dolari.

În acest timp în Europa Centrală și Răsăriteană, țările eliberate se reorganizază pe baze democratice și încep să realizeze planuri de refacere economică. Planuri pentru a căror lucrare să îndeplinească eforturi mari și la care participă întreaga populație din acele țări.

PARIS, 14. — Conferința cerealelor la care au participat 38 națiuni s-a încheiat lucrările. Scopul conferinței a fost întocmirea unui plan mondial pentru echilibrarea distribuției cerealelor, asigurarea unor prețuri drepte și justificate, distrugerea brănel negre și asigurarea transporturilor de cereale pentru ca acestea să se poată face în timp util.

## Secretariatul ONU-lui a primit cererea României

LAKE SUCCESS, 14. — Corespondentul Agenției REUTER transmitea D. Viad Moldărescu, însărcinatul cu afaceri al României la Washington, a prezentat Vineri cererea formală a României de a fi admisă ca membru al ONU-lui.

## 1.200.000 FUNCȚIONARI PUBLICI francezi intră azi în grevă.

PARIS, 14. — Întrevederea din tre d. Ramadier, președintele Consiliului de miniștri francez și delegații funcționarilor publici, privitor la rezolvarea doleanțelor acestora, s'a terminat printr-un desacord. În urma acestui fapt se așteaptă ca în cursul zilei de azi un număr de 1.200.000 funcționari francezi să intre în grevă.

## CONGRESUL MONDIAL AL TINERETULUI

PRAGA, 14. — În vederea congresului mondial al tineretului ce se va ține în Praga la sfârșitul acestei luni, delegațiile diferitelor țări au și început să sosească. Astfel ieri au sosit la Praga delegațiile Canadei — compusă din 61 persoane — și a Nouei Zeelande. Comitetul de organizare a protestat energic pe lângă guvernul francez deoarece a refuzat eliberarea pasapoartelor pentru delegația tineretului francez.

## Încălțăminte de Hodoșan, proprietarul fabricii Doxa a fost din nou sechestrată

Afacerea Hodoșan, proprietarul fabricii de încălțăminte Doxa, a venit sâmbătă din nou în fața tribunalului. Se știe că Hodoșan a fost trimis în fața tribunalului pentru că a doșt un număr de 3000 perechi încălțăminte refuzând să le predea pe seama economatelor din localitate.

Încălțăminte a fost găsită de către organele Comisiei Locale și blocată. Între timp, în urma intervențiilor făcute de acoliții lui Hodoșan, încălțăminte mizaționată a fost reparată INCOOP-ului pentru a fi distri-

buită sâtenilor. În urmă acestei dispoziții, tribunalul a scos o de sub sechestrul. Comisia Locală a făcut recurs împotriva acestei hotărâri, cerând menținerea și pe mai departe a sechestrului. Tribunalul a admis cererea Comisiei Locale, sechestrând din nou cele 3000 perechi încălțăminte. În urma acestora șov. Mihai Balica, președintele Comisiei Locale, a plecat la București spre a interveni la ministerul industriei și comerțului, ca încălțăminte să fie dată pe seama economatelor din localitate.